

Hoy ha sido ocupada Torrijos en el frente de Toledo

En Córdoba han sido derribados dos aviones rojos

Las tropas de Mola presionan fuertemente en el sector de Vizcaya, y están a 15 kilómetros de Bilbao.

La legión gallega de F. E. ocasionó a los marxistas más de 500 bajas

UNA CENTURIA DE CABALLERÍA EN LAS MILICIAS DE FALANGE

Radio Castilla. — Se ha organizado en Falange Española de Burgos una centuria de Caballería, que constará de todos los elementos necesarios. Tendrá como misión el servicio de limpieza y ataque donde se requiera su presencia.

VALENTIA DE LA FALANGE EN EL FRENTE DE ARAGON

Jaca. — En la región aragonesa se combate por nuestras tropas con tal empuje, que el enemigo tiene irremisiblemente que darse a la desbandada cada vez que se inicia alguna acción.

Es tal la moralidad que reina en las filas fascistas, que sobre todas las demás fuerzas se impone su decisivo ataque, sobrepasando el alto espíritu de la juventud.

UNA REUNION DE LOS MARXISTAS DE TANGER

Tánger. — Se han reunido en esta capital todos los elementos marxistas residentes en ella para deliberar acerca de las medidas que han de tomarse con respecto al movimiento en España.

Han acordado comunicar a todos los marxistas del mundo que ayuden al pueblo proletario, para que no se dé el espectáculo que se presencia a diario de que los milicianos rojos se tengan que pasar por miles a las filas del enemigo.

Es bochornoso—dice la nota de los marxistas angerinos—que un Gobierno como el de Madrid, que propone y dice defender los postulados del proletariado, haga morir de hambre a sus milicianos.

Si esto no se remedia, el pueblo habrá de volverse en contra de los dirigentes, que no son caudillos, sino ladrones dorados, para hacerles morir vilmente, como se merece su cobardía.

UN MINUTO DE SILENCIO EN EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS DE RIO JANEIRO

Jaca. — Comunican de esta capital que la Cámara de Diputados de Rio Janeiro, en la última sesión celebrada, guardó un minuto de silencio en honor de los heroicos defensores del alcázar de Toledo.

Esta fortaleza significa para el mundo civilizado la gesta gloriosa de unos hombres que desprecian a vida y anhelan escribir el nombre de la patria en lo más elevado de la inmortalidad y el heroísmo.

COMO GOBIERNAN LOS ROJOS

Son interesantes las notas que damos a continuación sobre el modo de gobernar de los rojos. Los asesinatos y los complotos son algo que están, como sabemos, a la orden del día. No quedan fuera de ellos los mismos asesinos del pueblo. Todos están comprendidos.

Martínez Barrio ha sido agredido a la salida de un mitin en Valencia. Indalecio Prieto, el «valiente ministro del éter» y del estancque del Retiro, ha sido también atentado por unos cuantos anarquistas, que no pudieron herirle, a pesar del hermoso blanco que ofrece su respetable humanidad. ¡Qué pena! Paco el Largo se ha encargado una armadura de aquellas antiguas y por eso, todas las noches se desnuda con un abrelatas. Están aterrados porque los rojos pintan en todas las paredes y en todas las esquinas la hoz y el martillo. Se dan cuenta del peligro que esto significa y tiemblan como energúmenos. ¿Quién sabe que estos signos de los rojos no indiquen que ha llegado ya el tiempo de dar martillazos en la cabeza o de la siega en las mismas? Esto es horroroso—dice Azaña. No le dejan a uno vivir tranquilo.

Y ocurre lo que tiene que ocurrir. Unos, los más miedosos, piden guardias, muchos guardias, para que los custodien contra las amenazas de los «quicalleros de la calle»; otros no quieren guardias, porque temen que, cuando se abandonen a la custodia de éstos, van a ser asesinados por ellos. Por eso hacen siempre lo contrario de lo que anuncian. Cuando dicen que se van a palacio a una reunión ministerial, se marchan a Cuatro Caminos a jugar una partida de dominó en alguna tasca.

El Gobierno de Madrid rige los destinos del pueblo por el olfato. Las milicias se encargan de acercarse a los sospechosos. Al que huele bien, se le sentencia a muerte; el que tira para atrás, es digno marxista y se procede a extenderle el carnet inmediatamente para que pueda salir al frente. Es delicioso...

LAS DISCREPANCIAS ENTRE LOS ROJOS DE MADRID

El diario «O Seculo» publica la siguiente información de su enviado especial, señor Núñez:

Talavera de la Reina, 22.—Ayer, durante la toma de Maqueda, un capitán de Infantería que estaba entre los comunistas aprovechó de la confusión de la huida marxista para presentarse, como deseaba desde hacía mucho tiempo, a las fuerzas nacionalistas.

En una conversación rápida nos trazó el panorama de Madrid en este momento, en los términos en que ya lo habían hecho otros fugitivos, pero nos facilitó una noticia sensacional, pues vino para Maqueda en la noche del día 20.

Después de resuelto el incidente con Azaña, que presentó la renuncia de su cargo de presidente de la República, todo parecía armonizado; pero los jefes anarquistas increparon violentamente a Largo Caballero, acusándole de ser culpable de las últimas derrotas, en vista de que no consigue, con los comunistas, impedir el avance de los nacionalistas. Le acusaron también de traición, diciendo que sus manejos y su nepotidad estaban sirviendo de base para la salida de un mitin en Valencia. Uno de los jefes anarquistas, de nombre Igola, llegó a coger a Largo Retiro, ha sido también atentado por uno de los secretarios de Largo implacable.

A la hora en que nuestro interior salió de Madrid, el incidente no estaba todavía resuelto, aunque la decisión de Largo Caballero parecía irrevocable.

Esta información está de acuerdo con los llamamientos angustiosos que Unión Radio de Madrid hacía durante la noche última a los comunistas para que concurren a los frentes de Toledo y Guadarrama, pues con la pérdida de Maqueda, la resistencia será débil en los puntos restantes y queda comprometida la situación de la capital toledana y la de Madrid.

OTRA IMPORTANTE VICTORIA DE LOS LEGIONARIOS GALLEGOS

Tetuán.—La Legión Gallega de Falange Española, que opera en el frente de Vizcaya, trabó un combate con los comunistas, infligiéndoles una tremenda derrota.

Los rojos sufrieron 500 bajas y dejaron en poder de los nacionalistas una ametralladora, un cañón y material diverso.

AVANCES DE LOS NACIONALISTAS

Tetuán.—Las columnas nacionalistas que operan en Teruel, Huesca y Asturias, han continuado su avance victorioso.

Las tropas que operan en el frente de Toledo, ocuparon ayer Maqueda, Villanueva del Rosario y Villalba.

LOS HEROICOS DEFENSORES DEL ALCAZAR

Tetuán.—Los defensores del Alcázar han continuado su heroica resistencia, causando grandes pérdidas a los rojos.

DESTRUCCION DE LA ESTACION DE ALCAZAR DE SAN JUAN

Tetuán.—Los aviones nacionalistas han bombardeado hasta destruir por completo, la estación férrea de Alcazar de San Juan.

Con esto quedan cortadas las comunicaciones por ferrocarril entre Madrid y Levante e incluso con la región catalana.

DOS AVIONES ROJOS DERIBADOS EN CORDOBA

Córdoba.—A las nueve de la mañana de hoy, dos aviones nacionalistas en abirón combate con otros dos aparatos rojos a 25 kilómetros de Córdoba.

A los pocos momentos los dos aviones rojos eran derribados por el fuego eficaz de las ametralladoras de los nacionalistas.

25 AVIONES DEL EJERCITO NACIONAL VUELAN SOBRE MADRID

Londres.—Ayer volaron sobre Ma-

drid 25 aviones del Ejército Nacional, arrojando proclamas del general Franco, e más que se anunciaba un fuerte bombardeo aéreo invitando a la rendición.

LA PRESION SOBRE BILBAO

París.—Las columnas nacionalistas avanzan y cada vez ejercen mayor presión sobre Bilbao.

Según informa la emisora de Lisboa, las columnas gallegas avanzaron en los últimos ocho días unos 50 kilómetros de la capital vizcaína.

MIAJAS CONFERENCIA CON MARTINEZ BARRIO

Valencia.—El general comunista Miajas, ha celebrado una extensa conferencia con el masón Martínez Barrio, que ya está convaleciente de las heridas que le causaron en el último atentado.

SUBLEVACIONES EN CATALUNA

Barcelona.—En diferentes partes de Cataluña se registran sublevaciones contra el Gobierno de la Generalidad y se dice que Companys ha huido e ha sido muerto.

FRANCO HIJO ADOPTIVO DE CADIZ

Tetuán.—El Ayuntamiento de Cádiz, ha acordado nombrar al general Franco hijo adoptivo de la ciudad.

El locutor de la Radio de Tetuán al comunicar esta noticia comentó:

«Todos los españoles han nombrado al general Franco hijo esclarecido y salvador de España, porque gracias a él España será salvada muy en breves.»

«PASIONARIA» EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado a esta capital, procedente del extranjero, la comunista «Pasionaria».

Regresa porque el Gobierno británico no le ha permitido penetrar en territorio inglés.

LOS COMUNISTAS EN GINEBRA

Ginebra.—El ministro de Estado del Gobierno comunista de Madrid, Alvarez Vayo, invitó a un banquete a los representantes rusos en la Sociedad de Naciones.

LA BARBARIE ROJA EN IBIZA

Tetuán.—El comandante militar de Baleares ha enviado un radiograma al general Franco en el que le dice que, reconquistada Ibiza por las tropas nacionalistas: Legión de Mallorca, Falange Española y la gloriosa aviación, tiene el sentimiento de comunicarle la desolación en que ha sido encontrada la ciudad isla a consecuencia de la barbarie de las hordas separatistas de la Generalidad y de los comunistas de Valencia, puesta en práctica antes de abandonarla.

Las gentes tuvieron que refugiarse en los montes, donde pasaron hambre y toda clase de privaciones. Han sido profanadas las iglesias; los bancos, casas particulares y entidades públicas, saqueados; robadas las joyas de las mujeres y muchas de éstas violadas y sometidas

TORRIJOS EN PODER DEL EJERCITO

Las tropas nacionalistas que operan en el frente de Toledo, han ocupado en el día de hoy Torrijos, a pocos kilómetros de la capital.

Hasta el momento desconocemos se nos faciliten los informes oficiales.

¡P TRIOTAS CACEREÑOS!

Prendas de abrigo para nuestros combatientes

El frío es un enemigo que causa en nuestras filas más víctimas que los marxistas.

Aunque en todo momento está previsto por aquellos a quienes directamente esto corresponde, es necesaria sin embargo la cooperación de los buenos patriotas.

Ya un puñado de distinguidas damas cacereñas tomó esta plausible iniciativa y trabaja para conseguirlo intensamente. ¡Seguridad todos esa iniciativa, patriotas cacereños! Acudid pues, con cuantas prendas de abrigo podáis, para esos valientes muchachos que luchan por la Patria.

Para los buenos patriotas, éste sólo significa un rasgo, un pequeño sacrificio más en la cruzada salvadora; para los soldados, tiene el valor de una vida, que con el esfuerzo están labrando la victoria. ¡Adelante, pues, buenos patriotas cacereños! Todo por nuestra España...

A SALAZAR ALONSO NO SE HA CONMUTADO LA PENA

Madrid.—A las cinco y media terminó la deliberación del Jurado que resolvió no conmutar la pena de muerte impuesta al ex ministro, señor Salazar Alonso.

BOMBARDEO DE SAMA

Oviedo.—La aviación nacionalista ha bombardeado con gran eficacia Sama de Langreo, que han convertido los rojos en su cuartel general.

El bombardeo produjo grandes daños materiales y se supone que también bajas en los marxistas.

LA PROTESTA DE HOLANDA

Londres.—Se ha confirmado oficialmente que Holanda ha ordenado a su representante en Madrid que, después de presentar una enérgica protesta ante el Gobierno rojo por la violación de la correspondencia, abandone la capital de España.



LA LECHE CONDENSADA NURIA

Es genuinamente nacional
Es la de mejor calidad
En los botes hay más cantidad que en los de las demás
Su precio es el justo

Cuatro grandes condiciones que el público estima

Representante en Cáceres y su Zona
Vicente Durán Rubio
Sergio Sánchez, 19 - Cáceres

«MUSEUM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto

Honorarios mensuales para el primer curso..... 70 pesetas.
segundo curso..... 35 "
3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 "

Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 15

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

El 2 de Octubre darán comienzo las clases

Honorarios: 30 pesetas (1.º y 2.º) 35 (3.º) y 40 los restantes

Amplio local en sitio muy céntrico.—Nos encargamos de toda la tramitación de documentos en el Instituto

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono, 428

Clases especiales y exclusiva para las Alumnas

Hotel-Sanatorio "La Fuenfría" CERCEDILLA
(Madrid) Tel. 40
El único instalado con todo confort. Cocina y servicios gran Hotel
Pensión de 18 a 30 Pesetas en habitación individual con cuarto de baño y baño

Al ritmo de las horas

Por sabido que los días históricos no son literarios. A lo más, son días líricos, precisamente porque en lo lírico, lo literario, entra en mínimas porciones en cuanto dice afirmaciones, pulcritud, academicismo, etc. Las razones del corazón se abren paso y no hay que buscar al poeta en el poeta, sino en el hombre. Huelgan los profesionales del arte. Esta idea, para sus fieles creyentes, ha sido una religión con todos sus misterios, con todos sus espiritualismos, con toda esa hambre de justicia que padece el cristiano hasta que comprende el verdadero significado del martirio. Pero estos fieles no podían salir del templo. Otros eran dueños de los escaparates. Por más que algunos nunca echásemos en olvido ni en poesía o tontería—al padre que comprase para sus hijos los versos de Gabriel y Galán, al sacerdote que bajo los álamos del pueblo meditará páginas de Teresa de Jesús a la muchacha que diera oídos a los consejos de Fray Luis, y tampoco al capitán que tal vez oúle en las esonoras soledades de Juan de Yepes, leyese dramas de Calderón, donde todo lo pueden honor, valor, tradición y justicia.

Esto, ciertamente, no forja escritores últimos modelos; pero si hombres. La guerra no se hace con la pluma. Sólo contribuye a su granazón. ¿De qué les sirven hoy día a líricos y ensayistas modestos todos aquellos «nuevos elementos de combate» que recogieron en los campos de la post-revolución y de la post-guerra?

La palabra arma es demasiado material; la palabra alma es demasiado espiritual. Pero juntas las dos—las armas del alma—a fe que se vence, máxime si, como hierro, sentimiento y sangre, se funden en un sólo corazón. Y a veces los dictados del corazón son victorias no sólo sobre los demás, sino sobre uno mismo. En pocas ocasiones le asiste mejor dicho órgano a don Miguel de Unamuno que cuando nos cuenta como Kant destruyó con su «crítica de la razón práctica», su «Crítica de la razón pura»; o lo que es igual cómo la sangre de su entraña regó y refrescó, en lo que cabía, su cerebro, ancha estepa nacionalista: ceniza, cemento arena y ciencia. Y releyendo este pasaje suyo, no reflexionará don Migue sobre Unamuno de antaño y sobre el Unamuno de hoy?

Cada uno en su escala, todos, atámbamos ahora luces vivificadoras. No ya en lo social, sino en lo individual, vivíamos un ritmo íntimo lento y enfermo. Los horizontes se habían en pequeño. El amor propio nacional decaía, hasta perderse. Lejos de toda potencia creadora, nos íbamos acostumbrando a admirar lo extranjero y a quererlo incluso con ese raro cariño de los españoles a quienes Dios no concede prole de sus entrañas y miran al sobrino o al hijo del amigo. Esto, sobre todo para la juventud, resulta triste. Mirábamos el futuro con ojos me anécolos, medio ciegos de reer el texto apretado de unas «Contestaciones». El tipo del opositor hacíase ya famoso y si no un puesto en el escalafón, merecía lugar aparte en cualquier estudio de ética o psicología profesional. Fran quedar las puertas de las carreras era empresa hato difícil. Necesariamente buena parte de la juventud había de quedar estancada en aguas de revuelta laguna. ¿Cuál era su destino? Unos, los de más empuje o peso, rebosaban el dique y salían a flote a fuerza de esfuerzos, o a fuerza de años. Otros, los que les iban en

zaga, impotentes ante la principal, tenían que buscar puertas accesorias o secundarias. Algunos se deslizaran por sumideros. Y a algunos también; muchos, mejor, allí se los veía quietos, tristes, consumiéndose, sin ser nada luego de unos años en Madrid, con gruesos cristales antes los ojos, repeta la cabeza de temas, abundante el anecdotario... y los padres allí en el pueblo, que si el trigo en baja y los pagos en alza.

Uno lo hacía todo por uno. Después de los libros nada encontraba. Qué se yo, de la conciencia de la juventud habían desaparecido sagradas imágenes, sagrados ministerios que hoy vuelven. En verdad, la culpa no era exclusivamente nuestra. Lo mismo que el estudiante, sólo, entre las cuatro paredes de la pensión, lejos de la familia; o mismo el hombre en el casillo de sus privanzas, lejos de esa otra familia que decimos Patria.

De ahí que en estemovimiento español la juventud juegue papel principalísimo. Una sangre y una savia jóvenes y unánimes hincharán las venas acoradas que en símbolo de fortaleza reventan a flor de piel, ya pensemos a España en el granito de los toros de Guisando, o en el cuerpo hermoso de las mujeres de Romero de Torres, o en el cuerpo destezaado de ese pobre abuelo castellano que a esas fechas trajina, por tierras de pan, de la era a la alquería. Haya tradiciones y haya ideas. Haya juventud. Y no se asusten los que no cuentan con el acompañamiento físico de los años. Para ellos ha escrito la Universidad a emana que no es que la juventud «tenga ideales», sino que quien tiene ideales es joven.

Ahora, cuando el duro acero de la guerra ha partido—como diría D'Ors—la manzana colorada de la civilización, observamos nosotros las cenizas y gusaneras que arraigaban en su seno. Pues contra toda enfermedad que corra, pudra o empuñe, nada comparable a la voluntad de imperio, que es dominio de elementos, extensión a lo largo e intensidad a lo hondo, mina y buque, campos fértiles y bahías abiertas a la codicia del mar. Por suerte, en España, hacer es en ran parte renacer; camino que tenemos andado. Aun subsisten madres paridoras y capitanes al estilo del Renacimiento—aquellos que leyeron a don Pedro Calderón—; camino que tenemos andado, jinetas a lomos de caballo de Carlos V, en paso de trote sobre el solar eterno de las vías romanas. Y a propósito de madres y capitanes, Spengler, profeta de las razas: «La mujer, en cuanto madre, es historia; el hombre, en cuanto guerrero y político hace la historia». Hagan, pues, hoy, estos hombres a España, para que luego esa España, con temple de forja renacentista, pueda hacer hombres.

Antonio HERNÁNDEZ GIL

Eulogio Criado Romero
CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cedulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros
CONVERSIONES
Avenida de Corrañes, 52 y 54 - Teléfono, 342
— CACERES —

Y también fué asesinado Benavente!

Es el 12 de noviembre de 1912. Canaéjas, presidente del Consejo de Ministro; va a pie por la Puerta del Sol al Ministerio de la Gobernación, donde presidirá el Consejo; a las tres de la tarde se detiene a contemplar los libros que presenta en su escaparate la librería de San Martín; se le acerca un sujeto que le pregunta ¿es V. don José Canaéjas? a la contestación afirmativa sucede inmediatamente el acto del que se le interrogó, el anarquista Pardiñas que a bozajo le dispara dos tiros de pistola que, hiriéndole en la cabeza matan al gran orador y político lustre que sin exhalar ni un hay se desplomó sobre el pavimento, muerto; después Pardiñas, se hiere, haciendo un tercer disparo y cae al sitio moribundo.

El crimen horrendo levanta indignación general; todos lo execran quizá no tanto como merecía y Benavente escribe.

«Sabes de qué está hecho un anarquista? Del espectáculo de lujo insoportable, de la ociosidad parasitaria de la envidia que calumnia y murmura, del favor en umbrador, de mérito del conocido, de la justicia recomendada y además de esto, de millares de cosas que consideramos insignificantes amenidades y pasa tiempos de la vida diaria.

«Los más inconscientes culpan al criminal; los más cándidos a la po-

licia; los más soñados aprovechan la ocasión para pedir represiones violentas, prevenciones extremadas. Todo se vuelve aspavientos sobre el caso; y no es el caso es la enfermedad epidémica y epidémica lo que importa.

Hagamos escríptulos o examen de conciencia y todos tendremos de qué acusarnos. ¿Quién no ha sembrado un grano de anarquismo? ¿Quién no ha perturbado con algún sentimiento de odio? Hay que reprimir, hay que escarmentar, hay que suprimir. Ya se sabe, al emérguemo responde el emérguemo. No, no es por el campo externo por donde hay que dar la batalla; intriguémosnos dentro de nosotros mismos y será más segura la cura y más acertado el remedio. Cuando ocurre un caso de enfermedad contagiosa desinfectamos la vivienda, es muy importante por lo propio; pero es más importante asear toda la ciudad, todo el ambiente.»

Esto dijo Benavente, siendo ello sino defensa, a enación de a gravedad perversa del anarquismo; indudablemente por haberlo dicho, como pago de gratitud a tropa fogada entre la que está la F. A. I. en complot con los demás canallas y de los que no es preciso nombrar, le ha asesinado.

JOSE IBARROLA

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

Todo para los patriotas

Con inuación de la lista de donativos para la Tómbola benéfica del sábado pasado.

- APORTACIONES EN METALICO**
- Don Epifanio Rosado, 2 pesetas
 - Don Luciano Escribano, 5 id.
 - Don Ange Gordo, 10 id.
 - Don Emilio Camisón, 3 id.
 - Doña Ana Campos, 2 id.
 - Don Pab o Valiente, 3 id.
 - Don Manuel Ochea, 5 id.
 - Don Antonio Alvarez (Hotel), 15 id.
 - Don Benjamín Hernández, 5 id.
 - Farmacia Valhondo, 25 id.
 - Don José González de la Riva, 25 id.
 - Don Edmundo Cordero, 10 id.
 - Don «Camisón», 1 id.
 - Don Sebastián Macedo, 5 id.
 - Don Francisco Chapado (carnecería), 1 id.
 - Don Higinio Rodríguez, 25 id.
 - Don Fernando Vázquez Ramos, 50 id.
 - Don Antonio Figueroa, 5 id.
 - Señor ta Teófila Pérez, 5 id.
 - Farmacia de Acedo, 25 id.
 - Don Andrés Rodríguez de la Montaña, 10 id.
 - Señora de don Alberto Bazaga, 15 id.
 - Doña Rosa Aviá, 2 id.
 - Don Damián Izquierdo, 2 id.
 - Don Francisco Santillana, 5 id.
 - Don Miguel Giménez Aguirre, 25 id.
 - Doña Estela Cruz Flores, 5 id.
 - Doña Juliana C-lado Flores, 3 id.
 - Don Juan Macías Cabezuño, 15 id.
 - Don Ambrosio González, 10 id.
 - Doña Nicolasa Morgado, 1 id.
 - Doña Cayetana Rentero, 1 id.

Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

Lista de los señores que han contribuido a la suscripción abierta por a alcaldía de Cáceres, para ayuda al pan de los obreros en paro obligado.

- DIA 22 DE SEPTIEMBRE**
- Don Anouso del Campo, (cuota mensual), 18 pesetas.
 - Don Luis Grande Baudesson, id., 25 id.
 - Don Ignacio Giraud, 25 id.
 - Don Felix Crespo de Urizarri (cuota mensual), 18 id.
 - Don Pab o A. Escribano Lozano, 50 id.
 - Don Leon Leal Ramos, 150 id.

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAVOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

SE RUEGA
a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Royal» modelo 10 y número 1400.417, tenga a bondad de devolverla en las Bodegas Maternales, sucursales de Almagro y de Cáceres.

Sugerencias de campaña

La acción continúa, el avance normal y progresivo de nuestra arrolladora vanguardia, que lleva como firme a me a la ciudad de Akázar, no tardará en cumplir su objetivo.

España, nuestra gloriosa España, se sente nacer bajo el heroísmo de sus hijos, que una vez más sacrifican sus vida en aras del resurgir glorioso y fecundo de nuestra nueva Patria, nuevo eslabón de la interminable cadena del progreso que, traerá sobre nuestro suelo, la fecundidad propia de los terrenos abonados y limpios de malas hierbas.

Los mal nacidos españoles, explian sus culpa cayendo bajo la metralla salvadora, hija de un glorioso e inculcable movimiento militar, que llevando como objetivo primordial la salvación de nuestra madre Patria, y alentado por la venganza que piden nuestra lista de mártires y héroes culminará con la total extinción de la canalla marxista, de forma tal, que sobre nuestro suelo patrio, solamente quede un recuerdo, el del terror de los indios, la barbarie ante la civilización y de la cobardía ante los hombres de pecho.

El primer Batallón de Argel, fiel al compromiso que, como buen español ha contraído, cumple su misión en el frente; en vanguardia conteniendo y rechazando la horda marxista en principio, y en retaguardia una vez llegadas a nuestra altura las fuerzas de choque; coadyuva a la limpia y reconstrucción de nuestra doliente España, para levantar sobre su suelo el edificio de la gloria, que es el de la cultura, del progreso y tranquilidad ciudadana.

Se abre ante los españoles un nuevo y amplio horizonte de vida; jamás volverá a sentirse en nuestra historia una conmoción tamaña indole, porque solo quedarán buenos hijos que, como émulo de sus progenitores, sabrán realizar la labor de limpia y poda de los malos brotes que surjan en el transcurso de los tiempos.

A vosotros, niños de hoy, hombres de mañana, que dada vuestra corta edad no habéis sentido las sacudidas de esta conmoción social que vivimos y terminaremos, os corresponden consolidar con vuestro juvenil entusiasmo; no consistís un nuevo paso a esos malos españoles, no permitáis que los sin patria y sin Dios, vengán a dictar e imponer normas, a los que por el solo hecho de ser buenos españoles, tienen que hacer prevalecer los principios de su raza y de su espíritu. Conseguís el conocer la venganza por nosotros merecida y

presta a terminar para gloria de todos; que os sirva pues de ejemplo y no regateis el momento en que diligere vuestra vida cuando veáis peligrar a la de vuestra Madre condeída de un mal trato, de un mal estado de la destrucción quisieron llevarle.

No améis jamás a la guerra, aun desconociendo sus horrores, debéis odiarla, es repugnante, cruel inhumana, aun cuando en determinadas ocasiones necesaria. Cuando la consideréis como tal no desprecies el momento de dar vuestra sangre, regar el suelo que nos vio nacer y que arrollándonos cual tiernos infantes quieren llevarnos al seno de la inmortalidad patria, que es el de la gloria y el honor español, tantas veces impresos en las páginas de nuestra bendita historia.

¡Españoles! Vuestro Ejército de hoy combate con un inusitado ardor por la salvación de España que es la vuestra, vuestro ejército consistente en desahacerse en girones, antes que esa horda roja llegue a sentar sobre nuestro suelo el principio de la destrucción y anarquía, que jamás podrá encontrar base, porque el pueblo, la raza española, no es sino el principio de la civilización milenaria que supo infundir a muchos pueblos de un indiscutible y reconocido prestigio social.

¡Españoles! Adelante hasta vencer y culminar con nuestra obra de reconstrucción!

WOKAO

Cropesa-septiembre 1938.

Se arrienda

a pasto, labor y montañera, la dehesa «Carrascal del Salor» de este término, y próxima a Arroyo del Puero, de cabida unas mil fanegas aproximadamente y con abundantes aguas.

Los arrendamientos antes expresados se admiten juntos o separadamente, y para entrar a disfrutar de los mismos el 30 del presente mes.

Las proposiciones órijense por escrito, hasta el día 23, a don Joaquín López Ibáñez, en Cáceres, Camberos, 9, reservándose el derecho de admitir la más conveniente o deshecharlas todas.

EN TODO NEGOCIO CARRASCAL DEL SALOR DEBERÁ SER CONSIDERADO EL INTERÉS DE LA PATRIA.

PARA HILADOS FINOS LA MALLORQUINA
Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especial, reconocida por sus consumidores, servidos en vasitos sanitos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa.
General Dependa, 4. Teléfono, 264.

El mejor limpiametales
«FROTIN»
Para pedidos dirigirse al Almacén de Orientales de
MANUEL RODRIGUEZ
RAMIREZ
Carretera de Salamanca. Tel. 231
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA
Sociedad Limitada
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESO, CEMENTOS, CARIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 165

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 16 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT
Sede: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logroñán.
» Naval Moral de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.
Oficina:
Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

Colegio - Residencia «Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Queda abierta la matrícula para el curso 1938 39
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.
Fícan Reglamento a:
DON SANTIAGO GOROSTIZA
Apartado núm. 13. - CACERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

SONAJES RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE CIUDADES DE CÁCERES

Doña Vicenta Quevedo Burgos, de Miajadas, un par de pendientes, peso 4 gramos. Doña Angela Pizarro Masa, de id., un par de pendientes, peso 250 gramos. Doña Teresa Quevedo Burgos, de id., un par de pendientes, peso 6 gramos. Señor Quevedo, de id., un alfiler corbata, peso 150 gramos. Don Teodoro Pizarro, de id., un ajustador, una sortija y un asa de pendiente, peso 5 gramos. Don Rafael Pereira Caballero, de id., un par de pendientes oro bajo, peso 3 gramos. Don Rafael García Caballero, de id., un ajustador y un sello de oro bajo roto, peso 750 gramos. Don Francisco Ruiz Borralló, de id., un anillo, peso 350 gramos. Don Pedro Rodríguez López, de id., una sortija, un pendiente suelto, un trozo de anillo, peso 3 gramos y dos ajustadores y una sortija de oro bajo, peso 950 gramos. Doña Natividad Bravo, de id., un pendiente suelto, peso 1 gramo. Don Rufino Pajuelo Cerrato, de id., un par de pendientes de oro bajo, peso 7 gramos. Don Antonio Vázquez Calvo, de id., una sortija y una medalla, peso 350 gramos. Don Martín Masa Pintado, de id., un anillo grabado M. E., un par de pendientes y un pasador, peso 13 gramos. Don Juan Tostado Rosa, de id., un par de pendientes oro bajo, peso 2 gramos. Viuda de don Antonio Rosa Alcalde, de id., dos pares de pendientes de oro bajo, peso 11 gramos y una sortija, peso 150 gramos. Don Alfonso Gil Aranda, de id., dos pares de pendientes, peso 350 gramos y dos pares de pendientes de oro bajo, peso 150 gramos. Doña Isabel Masa Caro, de id., una cruz de gargantilla, peso 4 gramos y dos pares de pendientes de oro bajo, peso 11 gramos. Don Pedro Vazquez Calvo, de id., un par de pendientes, peso 2 gramos. Doña Francisca Martín González, de La Garganta, un anillo, peso 4 gramos. Dopa Zola Soana Ovejero, de id., una cruz, peso 150 gramos. Don Miguel Fernández Iaz, de Cáceres, un anillo, un par de pendientes y un gemelo, peso 7 gramos. Don Manuel Madrigal de Prada, de id., un anillo, dos sortijas, un ajustador, una pulsera, dos pares de pendientes, una esclava rota, un pendiente, y cuatro trozos de oro, peso 450 gramos. Don Oscar Madrigal Tapióles, de id., un sello grabado, iniciales O. M., peso 8 gramos. Don José Santillana Saponi, de id., un sello grabado iniciales G. S., peso 1050 gramos. Don Domingo Vela Rey, de id., dos pares de pendientes, un alfiler de corbata, peso 1950 gramos. Señor Jefe de Esación, un ajustador y una sortija, peso 350 gramos. Doña Gertrudis Martínez de García, de id., un anillo, una cruz, un par de gemelos y un par de pendientes, peso 1650 gramos. Don Casimiro Agramamayor, de id., tres anillos grabados, una cruz, un cordón y un sujetador, peso 20 gramos y un reloj de pulsera. Don Andrés García Sedo, de Torrequemada, un par de pendientes, dos anillos, una medalla y un pendiente, peso 550 gramos. Don Gonzalo Fructuoso Tristanchó y señora, de Cáceres, dos ajustadores y un par de gemelos, peso 1050 gramos. Don Esteban Moreno y señora, de id., dos pares de pendientes, peso 10 gramos y una venera de oro bajo, peso, 550 gramos. Don Carlos Cordero y señora, de id., una cadena de reloj, un par de pendientes de herradura, dos anillos, una sortija un alfiler de corbata, otro par de pendientes y dos trozos de oro, peso 6250 gramos y un anillo de oro bajo, peso 150 gramos. Doña María del Carmen Queimadelos, de id., una moneda de medalla con imperdible alfiler un pendiente, un ajustador, una cadena y una manecilla, peso 25 gramos. Doña Dolores Calbello viuda de García, de id., cuatro cadenas, una gargantilla con cruz, dos cadenas de reloj, cuatro esclavas, un par de pen-

dientes un dije, una venera, una medalla, dos sellos, un tresillo, tres anillos, una pulsera, peso 28950 gramos y una pulsera de oro bajo, peso 11 gramos.

GUIJO DE CORIA

Emiliano Núñez, un par de pendientes, oro bajo. Emeferio Vicente, un par de pendientes, oro bajo. Matea Vicente, un par de pendientes oro bajo. Pancracio Córdoba, un par de pendientes, oro bajo. Rosa Sánchez, un par de pendientes oro bajo. Gertrasio Vicente, un par de pendientes, oro de ley. Felicia Campos, una sortija rota, oro bajo. Germán Vicente, un par de pendientes y una cruz, oro bajo. Luis Vicente, un par de cogantes de pendientes, oro bajo. Servet de la Calle, dos ajustadores, una sortija, dos pendientes un broche de una cadena oro de ley y una gargantilla con venera y una cadena de enajuela de oro bajo y un imperdible también oro bajo. José Guerrero, un ajustador y una cruz de gargantilla oro bajo. Lorenzo Sánchez, un par de pendiente oro de oro bajo. Nicolás Sánchez, un par de pendientes oro de ley. José Campos, una sortija, oro de ley. Luella Vicente, un par de pendientes, oro bajo. Román Sánchez, un par de cuentas de gargantilla, oro bajo. Tomás Sánchez, dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Vidal Sánchez tres cuentas de gargantilla, oro bajo. Saurio Ruano, un par de pendientes rotos, oro bajo. Claudia Romero, unacruz de gargantilla, oro bajo. Guadalupe Gutiérrez, un par de pendientes, oro bajo. Antonio Rivero, un par de pendientes rotos, oro bajo. Tomás Vicente, dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Marcelino Lorenzo, un pendiente ro'o, oro bajo. Porfirio García, una cuenta de gargantilla, oro bajo. Valeriano Sánchez, un pendiente, oro bajo. Ignacio Olivera, dos cruces de gargantilla, oro bajo. Vicente Guerrero, un par de pendientes rotos, oro bajo. Leonardo Sánchez, una cruz de gargantilla, oro bajo. Dionisio Alonso, una sortija rota, oro de ley. Liberio Felipe, una cuenta de gargantilla, oro bajo. María Prieto, un pendiente, oro bajo. Castor Guerrero, dos cogantes de pendientes y dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Leocadia Sánchez Rivero, cuatro cuentas de gargantilla, oro bajo. Jacinto Famoso, cinco trozos de pendientes, oro bajo. Valeriano Alón, un pendiente y dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Cirilo Paule, un par de pendientes, oro bajo. Felisa Sánchez, un pendiente y una cuenta de gargantilla, oro bajo. Esteban Alfonso, un par de pendiente rotos, oro bajo. Angel Iglesias, un par de pendientes, oro bajo. Florencio Vicente, dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Reyes Sánchez Carlos, un par de cogantes de pendientes, oro bajo. Constanco Crespo, un par de cogantes de pendientes, oro bajo.

Teodoro Guerrero, un par de pendientes rotos, oro bajo. Damián Sánchez, una sortija y una cruz de gargantilla, oro bajo. Silverio Felipe, un colgante de pendiente oro bajo. Benedito Sánchez, un colgante de pendiente, oro bajo. Tomás Romero, un colgante de pendiente, oro bajo. Fabio Gil, un par de pendientes, oro bajo. Faustino Sánchez Guerrero, cinco cuentas de gargantilla, oro bajo. Manuel Ruano, dos cuentas de gargantilla oro bajo. Ochojo Parro, tres cuentas de gargantilla, oro bajo. Juan Pérez Sánchez, un par de pendientes rotos, oro bajo. Rufino Sánchez (menor), cuatro cuentas y gargantilla, oro bajo. Leocelo Utrero, dos pendientes rotos y una cuenta de gargantilla, oro bajo. Juan Manuel Moreno, dos colgantes de pendientes, oro bajo. Andrea Alfonso, un par de cogante de pendientes, oro bajo. Aurea Roncero dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Primitivo Manzano, tres cuentas de gargantilla, oro bajo. Hilarión Piñoles, un par de pendientes, oro bajo. Casimira Sánchez una cadena de lentejuelas y una sortija, oro de ley. El que suscribe, don Eleuterio Sánchez Manzano, en representación del a calde de Guijo de Coria, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación, arrojan un peso oro de ley y trescientos ochenta y ocho gramos de oro bajo, que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 777, fecha de hoy. Cáceres, 3 de septiembre de 1936.— Eleuterio Sánchez.

BANCO DE ESPAÑA. — SUCURSAL DE CÁCERES Doña Petra Igual Moreno, de Lagartera, 325 pesetas oro. Doña Agustina Sánchez de Iñigo, de Cáceres, 25 id. Doña Laura Blazquez de Chaparro, de Torreorgaz, 10 id. Don Domingo Muriel Espadero y señora, de Cáceres, 25 id. Señor Alcalde de Santa Cruz de la Sierra, 5 id. Doña Irene Palacios Delgado, de Riobobos, 5 id. Doña Escolástica Palacios Saucha, de id., 5 id. Doña Magdalena Sánchez Herrero, de Cáceres, 25 id. Doña Agustina Santamarina García, de id., 25 id. Don Gabriel Puidlo de la Torer, de id., 7520 id. Señor Alcalde de Romangordo, 25 id. Don Amador Montero Sánchez y señora, de Cáceres, 15 id. Doña Josefina García de Málaga, de id., 10 id. Don Santiago Soria, de Zarza la Mayor, 25 id. Don Mario Guillén, de id., 35 id. Don Ambrosio de Sande, de id., 25 id. Don Juan Blanco de Sande, de id., 25 id. Don Domingo Sandoval, de id., 7560 id. Doña Gregoria de la Rosa, de id., 1260 id. Don Jesús Alemán, de id., 25 id. Don Mariano Rosellón, de id., 6115 id. Don Juan de Sande, de id., 25 id. Don Rosendo Rubio, de id., 175 id. Don Juan de la Rosa, de id., 160 id. Don Atilano Alemán, de id., 25 id. Don Antonio Monrobel Martín, de Coria, 75 id. Don Emeferio y doña Josefa Gutiérrez, de Calzadilla, 75 id. Don Valentín Fernández, de Coria, 46540 id. Don Manuel Alvarez Hernández, de id., 25 id. El pueblo de Escorial (colecta), 960 id.

Obra de caridad Junta de Defensa Matadero Municipal antiáerea

Manuel Jiménes Méndez, con domicilio en San Fermín 3, se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, e impabilidad por tanto de hacer frente a sus necesidades. Ofrecemos este caso a la caridad de nuestros lectores para que ayuden en su ayuda.

Servicio para el día 23 PUESTO DE SOCORRO DEL CUARTEL DE INFANTERIA

Médico: el nombrado por el Regimiento. Practicante: idem. Enfermeras: señoritas María Elena Carballo y Pilar Barca. Camilleros: cuatro nombrados por el Regimiento. Servicio: dos «ballillas» nombrados por Falange.

PUESTO DE LA CASA DE SOCORRO

Médico: el nombrado por el Hospital. Practicante: idem. Enfermeras: señoritas Juliana Rojo y María Torremocha. Camilleros: cuatro nombrados por el jefe de Milicias. Servicio: dos «ballillas» nombrados por Falange.

PUESTO DE SOCORRO DEL HOSPITAL

Médico: el nombrado por el Hospital. Practicante: idem. Enfermeras: señoritas María Reaño y Salvadora Galán. Camilleros: cuatro nombrados por el jefe de Milicias. Servicio: dos «ballillas» nombrados por Falange.

RESES SACRIFICADAS E NEL DIA DE HOY

Angel Corrás, cinco ovejas y cuatro chivos. Modesto Chacón, quince ovejas y un cordero. Diego García, dos corderos. Marcelino Pacheco, una ternera y dos corderos. Basilio Fragozo, dos chivos. Francisco Fragozo, una oveja y tres chivos. Lorenzo Santos, una cabra y tres chivos. Manuel Soana, una cabra y dos chivos. Teodoro Royo, cinco chivos. Francisco Chapado, una ternera y una cabra. Emilio Chapado, cuatro corderos. Cándido Mata, un buey, un novillo, y tres chivos. Manuel Chapado, una ternera. Antonio Sala, un chivo. Benjamín Hernández, un novillo, y una ternera. Teodoro Sánchez, una ternera. Francisco Alonso, un novillo. Francisco Chacón, quince ovejas. Rafael Garzo, una ternera. Varios, tres cerdos.

EL 85% de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede evitar y curar, tomando

SALUTOL VENTA EN FARMACIAS

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa de Mudecos, que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admite sus colecciones de Georgettes estampadas a 550 pesetas metro. Crepespina gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lienz, a 3 pesetas. Riem estampadas, a 8'90, y un surtido en Organdía que le quedará asombrada.

MELONES a 0'20 kl. logramo y 2 pesetas arroba. Frutería «Canarias». — Margallo, 2 y 4. Teléfono 819.

Manual Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

CÁNCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL, RADIUNTERAPIA Y RA-DIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís Rueda, 44, MERIDA. Teléfono 84.

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 592. CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios Galdy y García Hernández, 10.—CÁCERES Telf. 199

A. Silva Alcántara Medicina Interna Pulmón y Corazón Sr. Domingo, 1.ª pral., dcha. Teléfono, 286. CÁCERES

Estiércol de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.

Importante casa de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a: P. 3392 S. S. Apartado, 166 SAN SEBASTIAN.

GRIN DENTISTA Plaza Mayor, 8 : Cáceres : TEL 110

Dr. Verástegui Médico Puericultor Enfermedades de la Infancia Por oposición del Instituto Provincial de Higiene Consulta: HOTEL ALVAREZ

EL TIEMPO ESTACION METEOROLÓGICA DE CÁCERES Observaciones del día 22 de septiembre, hechas a las ocho horas: Barómetro, 734'0. Temperatura, 20'0. Fuerza, 47. Dirección del viento, SE. Fuerza del viento, 1. Marea alta por metro cuadrado en 24 horas, 0'0. Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 9'6. Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto. Temperaturas extremas Máxima a la sombra (ayer), 34'0. Mínima (oy), 16'0.

¿QUERÉIS LA SALUD? SANOFEL CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS. FERRO-QUINA BISIFA. PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE. EL PALUDICO, curándose sólo con quina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente. EL PALUDICO que se cura con SANOFEL (Pildoras del Mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos y a las dos semanas está completamente curado y hasta más fuerte que antes de la cura. Precio de la cura con quina... GRATIS 18 jornales enteros de trabajo perdidos (tres semanas) a... Ptas. 108 90 medios jornales de trabajos perdidos (quince semanas) a... 3... 770 TOTAL d'nero perdido, además de la salud... Ptas. 375 Precio de una cura completa de SANOFEL (2 cajitas)... Ptas. 1600 dem de dos frescos grandes de FERRO-QUINA «BISIFA»... 21'30 TOTAL gastado para curarse completamente... Ptas. 37'30 QUEDAN todavía de venta... 340'70 CONLA SALUD Y LA ALEGRIA

Sobrino de Gabino Díez CÁCERES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRISTERIA Y COLONIALES

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 horas Avenida de Cervantes (Antes Sancción), 26 Cáceres Tel. 24

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
Planos 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'30 la línea
PAGOS ADELANTADOS

Crónicas de nuestro enviado especial

El coronel Yagües, elogia la actuación de los falangistas de Cáceres en el frente de Toledo

La transformación operada en Naval Moral sede ayer del sindicalismo. Julia Sanz, la "hermana buena" de los cacereños en el frente. El Sagrado Corazón de María protector de nuestros falangistas

Una visita al frente, es siempre un motivo de sugerencias, de emociones nuevas para los que por imperio de las circunstancias se encuentran lejos de él. La invitación del capitán Luna, siempre gentil con nosotros, para recorrer las líneas avanzadas de la provincia de Toledo, en las que «impasible el ademán» prestan guardia las falanges de Cáceres, nos deparaba una magnífica ocasión de satisfacer un deseo ya vehemente en nosotros.

El sábado quedó fijada la hora de salida, que sin embargo hubo de sufrir alguna dilación. El domingo a la una del día emprendíamos a marcha carretera de Trujillo adelante.

No pasa mucho tiempo, no se puede contar por horas, cuando las falanges azules nos dan su primer saludo de alerta. A lo largo del trayecto agarrados a los picachos, o sean el horizonte, como águilas de la España imperial.

Un alto en el camino para tomar un pequeño refrigerio. La fuente, de moderna construcción, que se ha instalado sobre el anfiteatro del Fuerte de Miravete, es el lugar elegido para nuestra frugal comida; un poco de pescado en conserva, queso, jamón y media ración de vino, que al escolta José Luceño le sabe a poco.

Es la guerra. Nuestros soldados como nosotros falangistas; son de costumbres sobrias y sufridos. Es tradicional en ellos. La descripción de la vida del soldado, que hiciera Don Quijote en su famoso discurso sobre las armas y las letras no ha perdido actualidad.

LA RUTA AZUL

Se reanuda la marcha. Puente de Almaraz, donde Cáceres comienza a bordanear la ruta militar. Los del 27 cantan gozosos nuestro «¡Arriba España!»

Bevis de Monroy con su castillo alalaya, recuerda al capitán una gesta de heroísmo y sacrificio falangista. Dos de éstos que en vanguardia del Tercio y regulares avanzaron demastado, fueron víctimas, de la saña roja en episodio ya conocido de nuestros lectores.

No es este el primer caso que en la sucesión de nuestras crónicas hemos de recordar, o relatar; que la Falange sapica con su heroísmo zonas que rebasan ya el marco regional.

«Cáceres se estira como una goma» nos dice el capitán—ya verá hasta donde llega su nombre con honra—. Espléndidos tabacales de crecidas y anchas hojas, nos dicen de la proximidad de Naval Moral donde nos deparaban una sorpresa.

«El tercio azul», como denominan ya a las falanges los que conocen de la gesta que está escribiendo para la Historia de la nueva España, nos espera formado. Una centuria en armas—dos centurias prestan servicio en distintos puntos que dispuso el alto mando—, la sección femenina, bastante numerosa y gentil y los flechas, nombre español con el que se designa a los que hasta ahora conocíamos por «ballillas», esperan formados al jefe territorial.

En este pueblo, uno de los más castigados por el sindicalismo marxista, se ha operado una honda

transformación. La gran muchachada y bastantes varones ya crecidos, se han incorporado a la Falange con todo entusiasmo. Son hoy tres las centurias que han o grado reunirse bajo la jefatura del veterano Hilario Muñoz.

Destacaba también a la sección femenina, que manda Pepi a Toboso. Sin perder su natural delicadeza, antes al contrario, imprimiendo a sus actuaciones el sello de su feminidad, es asombrosamente valerosa. La Falange venciendo ese temorcillo al «qué dirán», que fué uno de los inconvenientes estúpidos que no pocos encontraron para pertenecer a esta organización.

En el desfile ante el capitán Luna, a quien acompañan las autoridades locales, pudimos observar su excelente formación y alto espíritu.

Después de un breve descanso en el centro de Falange, reanudamos la marcha, siendo despedido el jefe territorial con manifestaciones de entusiasmo y gritos de ¡Arriba España!, anizados por el vecindario desde balcones y ventanas.

Va ensanchándose España y el ánimo cobrando nuevos bríos ante esta evolución de las masas que sienten y confiendan a la Patria.

LA GUERRA Y EL CAMPO

A partir de Naval Moral, y a medida que nos acercamos a las zonas más recientes de la guerra, se observan algunas señas de ésta.

Es frecuente encontrarse en las cunetas y a veces en la misma carretera esqueletos féreos de automóviles, o camionetas que algún día sirvieron para transportar tropas rojas, y que fueron destruidos por las explosiones de las bombas de la aviación nacionalista.

Las casas de campo aparecen solitarias, y muchas de ellas, viejos refugios marxistas están llenas de impactos o con reformas—parches encajados—recientes para tapar los huecos que en ella abrió la metralla.

El campo sin embargo, este campo español, conejo de Indias de tanto ensayo utópico, recata a la vista del viajero las huellas de la guerra. Nada dice en las mayorías de los casos.

«Ya te decía yo—nos recuerda el capitán—hace unos momentos que España tiene sus riquezas vírgenes. Ahí están, en ese campo en el que usted no ve huellas de la guerra. Si España hubiera sido un país industrial, como Alemania por ejemplo, después de paso de estos nuevos bárbaros por los campos de España, ¿arde hubiéramos resurgido de tanta ruina como van dejando tras sí?»

Vamos a perder nuestro patrimonio artístico y no poco del cultural.

Café VIENA

Cerveza «El Águila» en beek

HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

pero vamos a conservar el pan nuestro de cada día.

La noche se nos viene encima. Nuestro paso por los pueblos es más lento; las precauciones, a medida que nos aproximamos a Talavera van en aumento. Se nos pide frecuentemente la documentación, que no llegamos a exhibir por que la personalidad del capitán Luna es reconocida pronto por todos y el paso se nos deja libre.

La circulación por nuestra ruta es casi nula. A algún vecino que otro en las proximidades de ca pueblo, Cañada de Oropesa, Oropesa.

Fascistas andaluces, nos dan cuenta, ya próximos a Talavera, de los últimos acontecimientos del día, como la toma de Santa Oalla, que nos dice ha sido principalmente una acción artillera.

EN TALAVERA DE LA REINA

Poco después de las nueve de la noche llegamos a Talavera de la Reina, a la que esta guerra viene a aumentar su importancia.

Su paso por las calles, luego de comprobar nuestra personalidad a la entrada, es un caminar en redondezas, rocas de cuando en cuando por los faros de agua coche o camion, generalmente ocupado por gente uniformada.

Sombras y más sombras se cruzan a nuestro paso. Diríamos que estamos en un país de fantasmas, si alguna que otra conversación en voz alta no nos reveara la existencia de seres humanos.

La orientación resulta difícil. Por fin arribamos a la Plaza, donde nos espera el jefe de la bandera de Falange de Cáceres, capitán don Fernando Herreros de Tejada. Pronto se conocida nuestra llegada y tenemos ocasión de estrechar a mano de algunos falangistas, Sigüeles, Rodríguez Samperio, Marañón, Latorre, y algunos más de Cáceres.

La primera dificultad que se nos ofrece es la del alojamiento. Parte de los expedicionarios habrán de acurrir en los mismos coches.

Se distribuye por fin la escoba y nosotros nos encontramos con el redactor de «Hoy» de Badajoz, don Manuel Almeida. Con mi maleta de viaje se hará él la cama sobre el somier pedado y a m. me cederá el colchón. No es mala cama; que muchos dormirán en el santo suelo.

UNA VISITA AL TENIENTE CORONEL YAGÜES

Una vez acomodados acompañamos a los capitane; Luna y Herrero de Tejada a la Comandancia general, donde casualmente se encuentra Yagües.

«¿Qué tal las falanges de Cáceres?» le preguntamos primero.

«¡Ben, muy bien; excelentes es muchachos los que forman!»

Yagües es parco en el elogio. A preguntas más o menos condescendientes con un «bien», de cumplido, o con una evasiva. La respuesta de ahora supone un alto elogio para nuestros falangistas. Bien deben hacerlos nuestros paisanos, para que nos valga una expresión tan categórica, y larga, dentro de su laconismo.

LA HORA DE CENAR.—ANECDOTAS DE LA CAMPANA

A la hora de la cena conocemos una nueva cara. Julia Sanz Comerar, la hermana buena de nuestro falangista. De ella ya nos ocuparemos en crónica aparte; que bien o me ece es a muchacha, que derrama sobre los nuestros toda la luz de su alma femenina.

Nos refieren el bautismo de sangre que tuvieron las tres centurias que llegaron de Cáceres. Fueron alojados en el Colegio Asilo de San Juan de Dios, donde había acogidos niños ancianos, descalzados. Los religiosos fueron asesinados por los rojos, cuando éstos dominaban en la ciudad.

Apenas instalados en él nuestros camareros azules en uno de los bombarderos cayeron varias bombas, sin que por fortuna en los nuestros se registraran bajas.

De aquel bombardeo se salvó una imagen, de un metro de altura, del Sagrado Corazón de María, que Julia conserva amorosamente en su cuarto de hotel, con dos veas encendidas constantemente para impedir el favor divino para nuestras armas.

Martin Latorre nos enseña una página de «A B C», de Madrid, monárquico ayer y hoy órgano de izquierda republicana con los rojos, que ostenta en la portada una fotografía, en cuyo pie se lee:

«El señor Diez Pastor con varios jefes y oficiales en su visita al frente de Talavera.»

«Menguados andan de personajes y personajesillos, decimos, nosotros cuando a figura tan relevante se le dedica, nada menos que una página gráfica!»

De la cabeza de Díaz Pastor habrá salido ese «humorístico» sueño que nos muestra nuestro compañero Almeida en el periódico marxista «República», donde se dice entre otras cosas llenas de infantilismo, que los «faciosos» se han apoderado en Cáceres de todas las cuentas de los bancos, ¡hasta de las que no se ven tocadas y que la suscripción abierta en Sevilla por Queipo de Llano, a favor del Ejército ha alcanzado la cantidad de DOSCIENTAS OCHENTA PESETAS.

Pero, ¿para quién escribirán estas gentuzas!

En el extremo de la mesa mientras leemos es e jocoso sueño, rien de buena gana. Preguntamos la causa y Rodríguez Samperio nos repite la anécdota que tanto se celebraba:

Hace pocos días, un morito de los que con tanto ardor colaboran con nuestro Ejército, penetró en una barbería de Talavera y con el gesto solemne y magestuoso, en ellos pe-

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana

LOTERIA PATRIOTICA

de Sevilla y Jerez de la Frontera con grandes premios

Hay décimos a 5 y a 3 pesetas

Se venden en la

ADMINISTRACION DE LOTERIAS

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL ESPERDIA, NUMERO 11 TELEFONO 1111

NORBA Hoy Martes: A las 7'30 y a las 10'50
TEL.FONO. 403 ESTRENO: Lo cómico en contraste con lo trágico
EL WAGON DE LA MUERTE
EN ESPAÑOL
por CHARLES RUGGLES, UNA MERKEL, MARY CARLISLE
Una magnífica producción Metro-Goldwyn-Mayer

Libros para los heridos de los hospitales!

La Junta de Defensa nacional de Burgos, de acuerdo con la Inspección general de Bibliotecas, ha dispuesto que se creen, allí donde existan hospitales de sangre, bibliotecas en las que se recojan libros donados por particulares o dinero para adquirirlos.

En Cáceres se instalará una de estas bibliotecas en el Hospital provincial y demás locales en los que reciban asistencia heridos de guerra. Los donativos, en libros o dinero se entregarán en la Biblioteca pública, situada en la Cuesta de la Compañía, número 2.

Esperamos del patriotismo de todos los cacereños que se apresurarán a entregar los libros recreativos, revistas, etc., o en dinero en su lugar, para que en fecha inmediata posean los hospitales de sangre de nuestra ciudad libros en cantidad suficiente para que puedan ser proporcionados a los heridos, con el fin de que éstos distraigan sobre sus páginas las largas horas de quietud que requieren la curación de las heridas que recibieron en defensa de la causa santa de la patria.

No creemos necesario insistir sobre la paz que las lecturas, seleccionadas debidamente, pueden proporcionar al espíritu de nuestros soldados, ni tampoco encarecer la urgencia de los envíos, ya que si la entrega se retarda o deja para ir engrasando la biblioteca poco a poco, pueden llegar cuando ya no sean necesarios.

En 24 horas, en 48 horas, a más tardar, deben haberse remitido a la Biblioteca Nacional libros en cantidad suficiente, para que llenen la necesidad a que se destinan.

Habitaciones amuebladas

derecho a comida se necesitan, escribid condiciones.

J. M. a esta administración.

e arriendan

A pasto, labor y mantenera, la dehesa «Cabezuelas» término de Trujillo.

Los arrendamientos, antes expresados se admiten junto o separadamente entrando a disfrutarlos el 30 del presente mes.

Iguamente se arriendan los aparceramientos de la cerca «El del Vaso», término de Trujillo.

Las proposiciones diríjanse por escrito hasta el 29 de los corrientes a don José Ramrez Cárdenas, San Juan 22.ª; reservándose el derecho de admitir la más conveniente o desecharlas todas.

«PALACE» Confeitería y Pastelería

Viuda de José Rablo PINTORES, 26 - CACERES

JUMICE

Talavera de la Reina, 19 de Septiembre de 1936.

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

MAQUINAS PARA ESCRIBIR REAL Y ERIKA

Es nueva muy lucida

la venta de nuestras dormidas máquinas para escribir. Buena precio y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pidanse catálogos y detalles.

Ideal para oficinas

Erika para viaje pequeños comerciantes

NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Fábrica de Mósticos LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Expositores: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES